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令和３年第１１回笠間市教育委員会定例会議事録

１ 招集日時 令和３年１１月１６日（火） 午後２時開議

２ 招集場所 笠間市役所教育棟 教育委員会室

３ 議事録署名人 鳥 羽 田 信

４ 教育長及び出席委員

５ 傍聴人 なし

６ 提出された議題（議事） 以下のとおり

７ 会議の大要

（１）開会

小沼教育長 午後２時開会を宣す。

（２）議事録署名人の指名

小沼教育長 鳥羽田委員を指名する。

（３）教育長の報告

小沼教育長 別紙により教育長事務報告をする。

（４）議事

小沼教育長 それでは，議事に入ります。本日の「報告第１５号及び議案第３

３号」は人事案件及び議会提出案件であることから、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき審議を

非公開としたいと思いますがいかがでしょうか。

各委員 （異議なしの声）

小沼教育長 それでは，異議なしと認め，「報告第１５号及び議案第３３号」の

案件を非公開といたします。

【報告第１５号】 非公開

教育長

教育委員 ４名

事務局 １２名
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小沼教育長 続いて,「議案第３２号 令和３年度笠間市教育委員会外部評価

報告書について」事務局より説明を求めます。

事務局 議案第３２号令和３年度笠間市教育委員会外部評価報告書につ

いてご説明いたします。本案は,令和２年度に実施しました,教育

委員会の事務事業に関する外部評価報告書を,市議会に提出する

ため,教育委員会の議決を求めるものです。報告書の内容ですが,

まず,資料の１２ページをお開きいただきたいと思います。（１）

目的です。この外部評価は,法律に基づき,毎年行うもので,前年度

に行った教育委員会の事務事業に関しまして,学識経験者の助言

をいただき,教育行政サービスの質の向上と,市民への説明責任を

果たしていくことを目的としております。（２）の対象事業の選定

につきましては,笠間市教育振興基本計画に基づきまして,令和２

年度に行った事業の中から,教育委員会の所属別に主な９事業を

対象といたしました。（３）の外部評価ですが,１３ページにあり

ますように,外部評価委員会を１０月８日に開催しまして,菊地茨

城大学教授を初めとします,５名の委員から,事業の検証と改善に

対するご意見等をいただきました。（４）の点検・評価結果の公表

につきましては,１２月の全員協議会で市議会へ報告しまして,そ

の後,報告書等を市ホームページにより公表いたします。次に,外

部評価の結果についてでございますが,報告書の内容をまとめた

参考資料が４１ページからございます。まず,４２ページの表をご

覧いただきたいと思います。この横書きの表でございますが,評価

した事業ごとに,外部評価の結果や委員からの意見,提案事項,意

見に対する改善への取組みを記載しております。今回の外部評価

結果につきましては,９つの評価事業のうち,６つの事業が現行ど

おり継続,３事業が改善し,継続となっております。改善し,継続と

いう評価を受けた事業で,実際に外部評価委員からいただいたご

意見と,今後担当課で考えている改善への取組みについて,何点か

ご説明いたします。まず上から３つ目の公民館講座運営事業（友

部）をご覧いただきたいと思います。1番目に委員から,オンライ

ン講座の取組はすばらしいので,多くの市民が積極的に参加でき

る工夫を考えてほしいといったご意見をいただきました。それに

対しまして,友部公民館では,社会情勢に合った,企画を模索しな

がら,幅広く,多くの市民に対して魅力的な講座となるよう,内容

の拡大・充実に努めるとともに,成果の検証方法についても検討し

ていくとしたところでございます。次に,４３ページをお開きくだ

さい。１番目のスポーツ推進委員活動支援事業でございます。意

見の１番目に,委員から若者にスポーツ推進委員に参加してもら

えるよう,長期的な見直しや改善を行うようご意見をいただきま
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した。それに対しまして,スポーツ振興課では,市ホームページ内

にスポーツ推進委員紹介ページを作成し,推進員制度の周知や,活

動内容などを紹介していくとしたところでございます。２点ほど

ピックアップしてご説明しましたが,この他現行どおり継続と評

価された事業におきましても,多くのご意見をいただきましたの

で,今後,ホームページで公表するとともに,改善への取組みを進

めてまいりたいと考えております。説明は以上です。

小沼教育長 ただいま事務局から説明がございました「令和３年度笠間市

教育委員会外部評価報告書」は別紙のとおり上程をされておりま

す。これより質疑に入ります。何かご質問等ございますか。

鳥羽田委員 適応指導教室のところですが,送迎が実施されてるということ

が記載されていると思いますが,それはやっぱり,市内に１か所と

いうことで,教室が遠くなってくる児童生徒がいるためだと思う

のですが,送迎に関して何か基準はあるのでしょうか。

事務局 基準はありませんが,通室している児童・生徒の中で送迎を希望

する方には,自宅前ないしは自宅近くの希望の場所を回り,送迎を

しております。

鳥羽田委員 そうすると,車両が定期的に１台程度送迎している形ですか。

事務局 日によって笠間方面や岩間方面に,分散して送迎を行うことも

ありますが,基本的に車両は１台で運行しています。

鳥羽田委員 利用している生徒は何名くらいいるのでしょうか。

事務局 ９名です。ただ,通室状況については日々異なりますので,利用

状況についてはその都度違います。

鳥羽田委員 利用しやすい環境をつくるっていう意味では,こういう送迎車

があるととても効果的だと思いますので,より活用されるような

形になればよいと思います。

吉崎委員 GIGAスクールですが,評価が非常に高く,私も同様であると思い

ますが,個々への対応ということで,特に不登校児へのオンライン

の授業の対応を考えていきたいという改善案が記載されておりま

すが,具体的に,どのようなことを考えていますか。
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事務局 通常の授業を,カメラで撮影して,リアルタイムだったり,場合

によっては動画として保存し,のちに不登校児に配信するといっ

たことで検討しております。

吉崎委員 魅力的な内容だと思いますが,毎時間はちょっと無理だと思う

ので選別してやらざるを得ないと思います。具体的に,週に何回ぐ

らいを考えてますか。例えば,週２回とか,１日１回とか１時間と

か,少し目標を持ったほうがいいかなという気がします。今後やっ

ぱ不登校に対する取り組みは重要だと思うし,せっかくこういう

システムが出来たので,目標を立てて検討する必要があると思い

ます。１日１回ぐらいだったらいいけど,現場の先生方の負担も考

慮して検討する必要があると思います。

事務局 現時点では,回数等具体的な内容の検討には至っておりません

が,教職員の負担にならない形で,また,不登校児も関心を持って

授業を受けれらるような形をとっていきたいと思います。

戸田委員 公民館の講座の件ですが,２４ページに記載があるのですが,オ

ンライン講座が５講座で視聴回数が述べ２９２３回と,結構な数

が視聴していると思います。これについては,やはり内容がよかっ

たということなのでしょうか。

事務局 こちら友部公民館で作成したものは５講座なんですが,公民館

全てですと,１０以上の講座が,市のホームページであるかさまチ

ャンネルで紹介されております。

戸田委員 講座の開催日以降もみられるのでしょうか。

事務局 はい。継続して見られます。いろんなジャンルごとに,ＹＯＵＴ

ＵＢＥで視聴することができ,大変好評でございます。

戸田委員 私も岩間公民館で常陸国風土記の講座を聞きました。計４回か

５回だったと思うのですが,内容は非常に面白かったのですが,定

員がいっぱいで見れなかった人もいます。一方的にずっと聞く講

座だったので,このようなオンラインがあるととてもよいと思い

ます。あと,今回は友部だけですけれども,公民館ごとに分かれて

実施しているということでしょうか。

事務局 公民館ごとにそれぞれのコンテンツを作成して配信しています。

今回は友部公民館の作成分になります。
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小沼教育長 ほかにございますでしょうか。

各委員 （特になしの声）

小沼教育長 それでは，採決に入ります。原案のとおり可決することにご異

議ございませんか。

各委員 （異議なしの声）

小沼教育長 異議なしと認め，「令和３年度笠間市教育委員会外部評価報告書

について」は，原案のとおり可決いたします。

【議案第３３号】 非公開

（５）その他 なし

（６）閉会

小沼教育長 午後２時４０分閉会を宣す。

１０ 議決事項

報告第１５号 専決処分の承認を求めることについて 承認

議案第３２号 令和3年度笠間市教育委員会外部評価報告書について 可決

議案第３３号 令和3年第4回笠間市議会定例会提出議案に同意することについて

可決


